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Šablona III/2- Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT







PŘÍDAVNÁ JMÉNA
(PRACOVNÍ LIST OD ČARODĚJNICE KANIMŮRY)
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Základní škola Moravany, okres Brno-venkov, příspěvková organizace ANOTACE
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Žily byly tři malé čarodějky, které se jmenovaly Kanimůra, Hadimůra a Smrtimůra. Bydlely spolu v Kotlíkové chatrči hluboko v kouzelném moravanském lese. S nimi tam přebývali – kočka Sametka, žabák Hnátek, sova Houkalena, pavouk Smrtijed a zmije Klikatice.
Čarodějky byly velmi mlsné a jedly jen pražené žabí vločky, vejce divokých draků, nakládané ptačí zobáky, želé muší nožky, dračí lentilky, šumivé ovocné brouky, kaši z komářích vajíček a oplatky z červů.
Jednoho dne čarodějky zrovna snídaly svůj oblíbený nápoj z dračí krve, když přiletěla sova Houkalena a nadávala, že lidé opět zaneřádili les „vším možným“.

1. úkol:  Vyznačte v textu barevně přídavná jména.

2. úkol:  Napište věci, které do lesa nepatří.



Kanimůra navštěvuje základní školu v kouzelném lese „Pod Šibenicí“. Učí se zde – tak jako vy – číst, psát a počítat, ale také to nejdůležitější – čarovat podle zaříkávadel a zaklínadel.
3. úkol:	Vymyslete a napište co nejnápaditější zaříkávadlo nebo zaklínadlo.





Čarodějnice Kanimůra je ve škole nejzlobivější ze všech čarodějnic. Za nekázeň píše často zvláštní úkoly. Zrovna včera se jí jeden moc nevyvedl.
4. úkol: Zvládneš opravit a spočítat chyby, které v úloze udělala?

Zvláštní úkol čarodějnice Kanimůry

Carodějnice musí bít velmy šikovné, abi přistály s koštětem na presně určené místo. Pavouk Smrtijed, kterí neustále provádí jednu luparnu za druhou, rozcvakal svými kusadli obras kocky Sametki. Vsechny čarodějky na svetě si o sobě mislí, jaké jsou krasavyce a na svůj vzhled jsou jaksepatrí pišné!

Počet chyb:
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sociaini , MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondvCR EVROPSKA UNIE ~ MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




