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Čárka

Čárka v souvětí

Čárkou se oddělují věty spojené spojkami –   ,ale   ,avšak    ,že   ,aby  , protože   …  vztažnými zájmeny -  ,kdo   , co	, jaký   , který …  vztažnými příslovci -  , kde ,kdy	, kam	, odkud	…
Pozor na spojky   -a - i  - nebo  - ani  - či před nimi většinou čárku nepíšeme (když jsou ve významu slučovacím např. Ráno jsme sbalili stany a odjeli na další místo.) V ostatních případech před nimi čárku píšeme např. Míjely hodiny, a (ale) vlak se z místa nehýbal . Zdržíš se ještě, nebo už půjdeš?

Čárka ve větě jednoduché

Několikanásobný větný člen beze spojek

Vždy se jedná o jakýsi výčet něčeho, např., kdo všechno byl v kině, jaké všechny vlastnosti má náš kamarád, co všechno musíme nakoupit apod.
Adam, Eva, Josef a Marie šli večer do kina. (několikanásobný podmět)

Říkáme, kdo všechno šel do kina, jedná se o výčet osob. Jednotlivé osoby musíme od sebe oddělit čárkou, protože se jedná o několikanásobný podmět.
Mohu Vám nabídnout některou z dnešních specialit? Máme svíčkovou s brusinkami, kuře na mexický  způsob, palačinky s pikantní masovou směsí, italské rizoto. (několikanásobný předmět)

Číšník nám jmenuje, jaké speciality si můžeme objednat. Jde opět o výčet, tentokrát nabízených jídel. Tento příklad je o něco těžší, protože jednotlivé "položky" jsou složeny z více jak jednoho slova.
Větným členem je celé spojení svíčková s brusinkami, stejně tak je tomu u palačinek s pikantní masovou směsí (Zde se jedná o přívlastek postupně rozvíjející - ta omáčka je zároveň pikantní i masová. Pokud bychom dali mezi slova čárku, znamenalo by to, že jsou ty omáčky dvě - jedna je pikantní a ta druhá je masová).

Tyto šaty máme i modré, červené, zelené, žluté.(několikanásobný přívlastek)

Opět zde máme nějaký výčet. Tentokrát prodavačka informuje zákaznici, v jakých barvách má nabízené šaty. Opět musíme jednotlivé "položky" několikanásobného větného členu oddělit čárkami.


Oslovení

Každé oslovení ve větě musíme oddělit čárkou. Nezapomínejte, že pokud se oslovení nachází uprostřed věty, musíme ho oddělit čárkou z obou stran.
Zuzko, mohla bys mi půjčit na chvíli tužku? Potřebuju si rychle něco poznamenat. To byste nevěřil, pane Novotný, co se mi dnes stalo v autobuse.
Hynku, Viléme, Jarmilo!

Pokud oslovujeme více lidí najednou, musíme jednotlivá jména od sebe oddělit (opět se totiž jedná o nějaký výčet) a nesmíme zapomenout na čárku za posledním jménem, která uzavírá celé oslovení:
Karle, Petře, Michale, pojďte přeci k nám!



Citoslovce

Ach, jak je tu krásně!  Haló, počkejte!  Propána, kam jsme se to dostali!



Úkol - Přepiš tento článek a doplň chybějící čárky, spojky a spojovací výrazy

Mezi naše koníčky patří také pěstování pokojových květin chovatelství domácích zvířátek fotografování přírody. Morčata pejsci kočky akvarijní ryby byli snem každého dítěte děti své rodiče přemlouvaly jim nějaké zvířátko koupili. Ale živé zvíře není sbírka známek odložíme do zásuvky nás přestane bavit. Zvířata musíme krmit se psem chodit na procházku. Domácí zvířátko si můžeme opatřit rodiče souhlasí.
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